

# Как общаться с ребенком



В этой памятке Вы можете ознакомиться с небольшим материалом, «Как правильно общаться с ребенком» по книге Ю.Б. Гиппенрейтер «Общаться с ребенком как?». Мы Вам представим несколько тезисов из этой книги, если Вас заинтересует данная информация, то Вы можете ознакомиться подробно с книгой.

С Уважением Воспитатели группы!



Безусловно принимать ребенка – значит любить его не за то, что он красивый, умный, способный, отличник, помощник и так далее, а просто так, просто за то, что он есть!

Психологами доказано, что потребность в любви, в принадлежности, то есть нужности другому, одна из фундаментальных человеческих потребностей.



Известный семейный терапевт Вирджиния Сатир рекомендовала обнимать ребенка несколько раз в день, говоря, что четыре объятия совершенно необходимы каждому просто для выживания, а для хорошего самочувствия нужно не менее восьми объятий в день!



Мы далеко не всегда следим за своими обращениями к детям, ни искренни в своих чувствах, и наделяют абсолютной искренностью любую фразу, сказанную взрослым.

Можно осуждать действия ребенка, но не его чувства, какими бы нежелательными или «непозволительными» они не были. Раз они у него возникли, значит, для этого есть основания.



Недовольство действиями ребенка не должно быть систематическим, иначе оно перерастет в непринятие его.

Не вмешивайтесь в дело, которым занят ребенок, если он не просит помощи. Своим невмешательством вы будете сообщать ему: «С тобой все в порядке! Ты, конечно, справишься!».

Личность и способности ребенка развиваются только в той деятельности, которой он занимается по собственному желанию и с интересом.

**Постепенно, но неуклонно снимайте с себя заботу и ответственность за личные дела вашего ребенка и передавайте их ему.**

Позволяйте вашему ребенку встречаться с отрицательными последствиями своих действий (или своего бездействия). Только тогда он будет взросльть и становиться «сознательным».

Активно слушать ребенка – значит «возвращать» ему в беседе то, что он вам поведал, при этом обозначив его чувство.

Если ребенок вызывает у вас своим поведением отрицательные переживания, сообщите ему об этом.

Когда вы говорите о своих чувствах ребенку, говорите от ПЕРВОГО ЛИЦА.  
Сообщите О СЕБЕ, О СВОЕМ переживании, а не о нем, не о его поведении.



Не требуйте от ребенка невозможного или трудно выполнимого. Вместо этого посмотрите, что вы можете изменить в окружающей обстановке.

Чтобы избегать излишних проблем и конфликтов, соразмеряйте собственные ожидания с возможностями ребенка.

Старайтесь не присваивать себе эмоциональные проблемы ребенка.

Родительские требования не должны вступать в явное противоречие с важнейшими потребностями ребенка.

Тон, в котором сообщается требование или запрет, должен быть скорее дружественно-разъяснительным, чем повелительным.

Наказывать ребенка лучше, лишая его хорошего, чем делая ему плохое.

Зона радости – это «золотой фонд» вашей жизни с ребенком.

